

ПАМЯТИ ДРУГА

«Советская культура»

г. Москва

21 МАР 1961

УШЕЛ от нас хороший человек — Валентин Иванович Невзоров. Прекрасный человек с чистым, честным, добрым сердцем. Прощающий человеческие слабости и не щадящий никакой рутины. Талантливый режиссер, коммунист, он до последнего дня был полон творческих замыслов и планов.

Для тех, кто работал с ним вместе, это огромная утрата. Помню, какой радостью, каким счастьем были для нас съемки фильма «Семья Ульяновых», который ставил В. И. Невзоров. Он трепетно, с открытой душой подходил к искусству, он заражал нас своим энтузиазмом. Мы очень сдружились во время съемок, стали даже словно похожи друг на друга. «Вот семья идет!» — говорили про нас, и Валентин Иванович был доволен, улыбался, как будто на самом деле был отцом в нашей «семье».

Чуткий товарищ, умелый наставник и руководитель, взыскательный художник, Валентин Иванович был так внимателен к нам, актерам. Каждый из нас мечтал вновь поработать с ним над следующим фильмом, который он начал ставить, — «Ленин в Польше»...

В. И. Невзоров родился в 1918 году в семье рабочего на одном из Ленских приисков в Сибири. Он окончил режиссерский факультет Госу-

дарственного института театрального искусства в Москве. В первые дни Великой Отечественной войны Валентин Иванович добровольцем ушел на фронт, сражался в тылу врага и в одном из боев партизанского отряда с фашистами был тяжело ранен.

Вернувшись к работе, он занимал ответственный пост в ЦК ВЛКСМ, работал режиссером в Театре Революции и в Малом театре, а затем на киностудии «Мосфильм», где до «Семьи Ульяновых» поставил картину «Долгий путь».

В расцвете творческих сил ушел от нас Валентин Иванович Невзоров. Но он успел оставить много хорошего, светлого в душах людей.

Любовь СОКОЛОВА,
киноактриса.